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Armoedebeleid  -  Brussel

Dit betreft een opvolgingsvraag van mijn schriftelijke vraag nr. 618 van 15 juni 2016 
betreffende het armoedebeleid in Brussel.

In de twaalfde editie van de Welzijnsbarometer 2016 van de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie (GGC) komen opnieuw zeer verontrustende cijfers naar boven 
over armoede in Brussel. De armoede-indicatoren tonen jaar na jaar aan dat een groot 
aantal Brusselaars in moeilijke omstandigheden leeft. In een context van een sterke 
demografische groei en de overdracht van bepaalde bevoegdheden van de federale 
overheid naar deelstaten, wordt het Brussels Gewest geconfronteerd met belangrijke 
uitdagingen op het vlak van huisvesting, tewerkstelling, scholing, gezondheid en bijstand 
aan personen zoals aangetoond wordt door de indicatoren van deze Welzijnsbarometer. 
Ongeveer een derde van de Brusselaars moet zien rond te komen met een inkomen 
onder de armoederisicogrens.

Zoals in mijn schriftelijke vraag van 15 juni 2016 aangehaald, is armoede een complex 
probleem dat meerdere bevoegdheden en beleidsniveaus aanraakt. De minister is in 
Brussel bevoegd voor armoedebestrijding.

1. Is er, naast de jaarlijkse subsidiëring van de Vlaamse Gemeenschapscommissie 
(VGC) voor hun beleidsplan kinderarmoedebestrijding voor een bedrag van 220.500 
euro, ook met hen contact opgenomen om de Brusselse armoede in al haar facetten 
te bestrijden? Zo ja, welke concrete onderwerpen werden besproken? Zo neen, 
wanneer plant de minister dit te doen?

2. Voor de projectoproep voor gezonde en betaalbare maaltijden in Brussel werd de 
enige kandidatuur, die was ingediend in 2015, niet geselecteerd. 

Zijn er ondertussen nieuwe projectoproepen in Brussel verspreid voor integrale 
gezinsondersteuning?

3. Zijn sinds 2016 concrete projectoproepen voor armoedebestrijding gelanceerd 
waarop Brusselse verenigingen zich hebben ingeschreven? Zo ja, waarvoor was dit? 
Welke verenigingen waren dit en voor welk bedrag?

4. Heeft de minister contact gehad met de federale staatssecretaris voor 
Armoedebestrijding, mevrouw Demir? Zo ja, zijn hier interessante denkpistes 
uitgekomen voor een gezamenlijke aanpak van armoede in Brussel?
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Ten eerste wil ik nog de volgende nuance aanbrengen: u stelt in uw vraag dat ik bevoegd 
ben voor armoedebestrijding in Brussel. Voor zover het gewestelijke materies betreft (bv. 
belangrijke hefbomen inzake armoedebestrijding als werk en wonen), heb ik echter geen 
enkele bevoegdheid binnen Brussel. Dat behoort toe aan de leden van de Brusselse 
Gewestregering. Voorts omvat het VAPA een resem aan acties op het vlak van 
persoonsgebonden materies, die ook van toepassing zijn in Brussel (bv. inzake welzijn, 
onderwijs). Tot slot zijn er binnen de Vlaamse en de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie collegeleden met een bevoegdheid inzake armoedebestrijding 
(bv. Bianca Debaets). Het is dus niet correct de bevoegdheid voor armoedebestrijding in 
Brussel uitsluitend aan mij toe te wijzen. 

1. Er zijn contacten geweest tussen mijn administratie en de administratie van de VGC, 
maar een grondige bespreking van de Brusselse armoede in al haar facetten zal 
plaatsvinden eens er een Brussels armoedeplan is. Dit plan is er op dit ogenblik niet.

2. Alle projectoproepen die ik lanceer, worden ook in Brussel verspreid. De 
projectoproepen worden systematisch gepubliceerd op de website 
https://armoede.vlaanderen.be.

3. Hierbij een overzicht van de ingediende projecten vanuit Brussel op mijn 
projectoproepen inzake armoedebestrijding sinds 2016:

- In het kader van de projectoproep ‘Bruggen tussen sport en/of jeugdwerk en 
kinderen in armoede’ werden er projecten ingediend door de VGC (€50.000), vzw 
VGA – IBO KIK (€30.000), vzw Cultureghem (€50.000), Jeugddienst Don Bosco 
vzw (€5.000), SOS Kinderdorpen (€48.986) en vzw D’Broej (3 projecten van 
€50.000).

- In het kader van de projectoproep ‘Brede gezinsondersteuning voor aanstaande en 
jonge gezinnen in armoede realiseert grondrechten met het oog op structurele 
kinderarmoedebestrijding’ werd een project ingediend door de VGC (€252.000).

- In het kader van de projectoproep ‘Aanklampend werken naar gezinnen met (zeer) 
lage werkintensiteit’ hebben vzw Buurtwerk Chambéry (€60.000) en vzw Vrienden 
van het Huizeke (€59.500) een project ingediend.

4. Ik verwijs hiervoor naar schriftelijke vraag nr. 52 van de heer Van Malderen. Ook hier 
wachten wij het plan van de GGC af.
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